

# 北大满哥称小满文案已向奥迪免费授权 圆满解决不等于跟抄袭和解

## 事件概述

5月21日,正值小满节气,奥迪官方发布了一条与影视明星刘德华合作的广告视频《人生小满》,引发广泛关注。但随后,一位名为“北大满哥”的博主发布视频,称《人生小满》这条商业广告抄袭他在一年前发布的一条视频的文案。5月25日凌晨2点,“北大满哥”再次发布视频,称接受了奥迪和上思广告两个公司的负责人进行的当面道歉,目前三方已经达成协议,满哥将自己去年的小满作品文案进行了免费授权,“我没有收钱,商业诉求从来不是我的目的。” (来源:财经网)

## 网友评论

@兰州陈桂林:皆大欢喜。  
@Jessie: 奥迪方面的态度是关键。认错积极,态度诚恳。  
@王老丁: 奥迪可以原谅,刘德华可以原谅,广告公司不能原谅。  
@诗与卡布奇诺: 感觉他被道德绑架了,如果收钱就显得自己是为了钱才发声的,大可不必如此,不收钱只会助长这种抄袭之风。  
@剧综娱乐圈: 在北大满哥“小满文案作品”之前也有很多相似版本。

@扶風: 可以象征性地收1元钱。  
@贤恩新能源&石正球: 收了钱,拿来当慈善。做了错事没有后果,等于鼓励后来者继续冒险。  
@Mr. 独醉笑春风: 人家要的不是钱,而是用正确的方式维护自己的合法权益。  
@周兆帅: 满哥免费授权是格局,但是侵权方真的得受到相应的处罚。  
@Jiangzhou: 原创者拥有选择免费或者收费的权利,这就够了。



## 小编说两句

一起牵涉到知名品牌、天王巨星、业界大咖、短视频大V的抄袭事件,在喧嚣了一阵之后迎来“免费授权”的结局。个案虽然“大圆满”解决,但抄袭本身不能止步于道歉和解。保护知识产权的重要性毋庸多言,抄袭的案例却此起彼伏,恐怕一个原因就是,抄袭成本、难度较低,收益却不低。只有全社会共同努力,加强技术监测、完善法治实践,才能让抄袭无所遁形。



## 初中女生在校分娩 同村一村民被刑拘

## 事件概述

5月初,云南昭通一名正上初一的16岁女生在学校宿舍内分娩,被宿管阿姨发现后,校方将其送至医院。5月25日,云南昭通市镇雄县公安局通报:2022年5月6日10时许,镇雄县公安局花山派出所接花山乡村民黄某军报警称:其堂妹黄某某被同村村民蔡某洪强奸。镇雄县公安局受案并立即开展调查,于5月7日立案侦查。经侦查,蔡某洪有重大作案嫌疑。目前,镇雄县公安局已对其采取刑事拘留强制措施,案件正在进一步办理中。 (来源:澎湃新闻)

## 网友评论

@平安喜乐: 到了分娩的地步,孩子应该挺大了吧,难道没有显怀吗? 家长、老师都没看出来吗?  
@心若向阳: 对孩子要足够保护,经济上和时间内能给予孩子,才会避免不幸的事情。  
@夏日青荷: 学校管理也有责任。  
@半糖没有拿铁: 女孩自述,被嫌疑人威胁不能告诉他人,后此人还威胁她发生了三次关系,自己不敢回家长期住校,被宿管阿姨发现后才知道的。  
@grey: 妇联要及时介入啊。  
@卖萌小花猫: 侵犯未成年人没什么可说的,严惩肇事者! 追究经济和精神的赔偿,让这个缺德者必须负起全部责任。  
@胖胖: 严惩! 他毁了这个孩子一生啊!  
@海军: 希望法律对侵犯未成年人行为加大惩罚力度。  
@李昊焱: 一是要严惩凶手。二是学校要进行心理和法治开导和教育。三是追究相关人员的责任,并向社会公布。

## 小编说两句

一个本该在校安心读书的花季少女,却在人生最好的年华,遇到这样的艰难处境。此事一经报道,引发全国网友关注。发生在这个乡村女孩身上的不幸,相关保护的缺乏、相关教育与引导的缺失,是显而易见的。可见为乡村少年儿童撑起保护伞,任重道远也刻不容缓。人生路长,当地官方在彻查此事的同时,也应为其将来如何走出阴霾提供帮助。



## 搜狐全员遭遇工资补助诈骗 多名员工工资卡余额被划走

## 事件概述

5月25日,搜狐全体员工遭遇工资补助诈骗的话题,冲上微博热搜第一。有传言称,搜狐全体员工5月18日早晨收到来自“搜狐财务部”名为《5月份员工工资补助通知》的邮件。聊天记录称,不少员工受骗,工资卡余额被划走。随后,搜狐CEO张朝阳发微博回应称,事情没有那么严重,资金损失总额少于5万元。对此,搜狐发布声明称:为某员工使用邮件时被意外钓鱼导致密码泄露,进而被冒充财务部盗发邮件。据统计,共有24名员工被骗取4万余元人民币。目前正在等待警方的调查进展和处理结果。 (来源:澎湃新闻)

## 网友评论

@捡了芝麻丢了西瓜 i: 人均余额1666.666666666667元。  
@独爱夜来香: 证明工资卡里发了钱就基本都取走了。  
@joyann1105: 一模一样的邮件我们公司也收到了,不过我们警惕性很高,第一时间就发布了提示,让大家不要打开。  
@Zeng 先生要争气啊: 以小见大,说明风险管理做得不好。  
@扯了一个小淡: 搜狐自己的搜狐邮箱被骗子破解了,这是不是意味着搜狐邮箱整个都没那么安全了?  
@miss 超越的love: 虽然大家防诈骗意识提高了,但诈骗团伙手段也升级了。  
@杯杯: 快艾特你身边的朋友去下载国家反诈App。  
@七元老师: 现在收到任何短信电话邀请,都不敢点,生怕给我贫穷的生活雪上加霜……

## 小编说两句

大厂出事,众人吃瓜。邮箱里收到诈骗邮件本不是稀奇事,但发生在大厂内部的邮件诈骗值得警惕。互联网大厂人员、部门众多,邮箱使用频率高,员工们相对收入高,所以近年来,大厂也成了骗子们的重要攻击目标。搜狐这样一个本身就有邮箱业务的老牌互联网公司,却遭遇网络邮件诈骗,安全漏洞不可忽视。看完热闹,还是要再做一做“反诈”功课。



## 暴力恐怖让人惊叫连连 VR游戏不限年龄都能玩?

## 事件概述

坐上“战车”上天入地、穿越时空,遨游奇幻世界;在神秘的古宅探索,和鬼怪、僵尸战斗……在南宁各大商业中心和购物广场,刺激冒险、科技感满满的VR体验场馆遍地开花,成为年轻一代的新宠。然而,由于缺少行业标准和监管制度,部分VR体验项目中充斥着血腥暴力、恐怖灵异等元素,让家长担心影响孩子的身心健康。专家表示,未成年人玩VR游戏不仅要选择合适的内容,还要重视其对视力的影响,应出台游戏分级制度,加强对新兴行业监管。 (来源:南国早报 现代快报)

## 网友评论

@糕糕糕.: 大受震撼!  
@V: VR角色都这么真实了吗?  
@袁艳斌: 跟VR游戏推广有密不可分的关系! 不信你去看看那些广告都是什么货色!  
@张小猫: 游戏也不能是没有边界的,制作游戏的人需要守法。  
@小鱼跳龙门: 我就想知道,玩王者荣耀被对面虐暴,还面临队友举报的时候,算不算网络暴力和精神虐待呢?  
@SXY: 把问题想得简单点,如果不是三维的VR,而是二维的网络,那么即使只是污言秽语,也会被禁言。说白了网络世界也是人操控的,虽然是肉体上没有受到伤害,但是心理上的伤害也不是可以一笔抹消的。  
@lucky: 我就有VR,说真的,里面有很多小朋友,如果放开,那太可怕了,有样学样。  
@Amy li jing: 我看不懂,但是已经为家里未成年的娃担心了。

## 小编说两句

VR游戏体验是沉浸式的,是能让人“忘乎所以”。在日常压力大时,不少人选择用这种相对极端的方式来发泄,在一次次游戏体验中“自我实现”。但是,不知不觉中这种体验很容易让人上瘾。在现实和幻境的边界,成人或许都会恍惚,何况孩子呢? 监管部门对于VR游戏需作为新的审核要点,家长也应对孩子的心理进行合理的引导。